

ÓZDI HIRLAP.

VEGYESTARTALMÚ TÁRSADALMI HETILAP

Megjelenik minden vasárnap.

Előfizetési ár:
egész évre 8 korona, félévre 4 korona, negyedévre 2 korona
Egyes szám ára 20 fillér.
Nyilttér petit soronként 50 fillér.

Felelős szerkesztő és kiadó-laptulajdonos
HERRMAN ISTVÁN

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
HERRMAN ISTVÁN KÖNYVNYOMDÁJA ÓZD.
hová a kéziratok, hirdetési- és előfizetési-díjak küldendők
Kéziratok nem adatnak vissza

Események.

Mult számunkban röviden jeleztük, hogy a gyermeksegélyző nőegylet tagjai renkívüli közgyűlést kívántak összehívni, mely kívánságuknak az elnökség eleget is tett. Folyó hó 6-án zajlott le az, mely mint halljuk, igen népes volt mitegy 100 tag volt jelen, de még sem olyan népes hogy a 300-onfelül levő tagok nevében határozhattak volna, mivel a felmerült indítványok zsebbe vágók voltak s így az elenyésző kisebbség nem határozhatott, azaz határozatot nem hozott.

De nézzük csak mit is kívánnak a gyűlés összehívói?

Először is, koszorút kíván a Nőegylettől minden elhalt tagja számára; másodsor gyász-zászlót óhajt beszerezni, amelyik a tagok elhalálózása alkalmából kitétéssék és a temetésekre kivitessék.

E két pont után szünetet tartunk, mert lehetetlen, hogy lapunk, mely a közönség érdekét, a közjót s minden nemes ügyet szolgál és felkarol, erre vonatkozó

észrevételeit meg ne tegye.

Ugy tudjuk, hogy a nemes egyesület célja mint neve is mutatja az árva gyermekek s a szegény elhagyatottak istápolása, amely feladatának ez ideig becsülettel meg is felelt, amiről évente, rendszerint az évi közgyűlés után, örömmel szoktunk megemlékezni.

Általános és köztudomású dolog az, hogy az ország összes nőegylete a legnagyobb mértékben, minden feltűnést kerülve végzi jótékony nemes feladatát, kerülve minden feltűnést; éppen azért igen kellemetlenül érintett bennünket a hír, hogy a mi nőegyletünk volna az, amelyik kivételt óhajtana tenni, s a feltűnést keresve a hiúság vásárára óhajtaná vinni azokat a nemes adakozás és szerény tagdíjakból összegyűlt filléreket, amellyel évente csak 8-10 koszorú értékét számítva 5-6 didergő árvának törülheteti le fagyos könnyeit s erősítheti őket az életküzdelem nehézségeinek könnyebb elviselésére.

Kereken kimerjük mondani, hogy aki-

nek ilyen gonczati magatartással, jótékony cselekedeteit, az nem méltó arra hogy ily nemes célú s hivatása magaslatán álló egyesületben helyet foglaljon No meg még a zászló! Az pedig egyenes kikiáltója annak, hogy „ide nézzetek itt fekszik egy jótékony nő, aki maga óhajtotta azt, hogy, ha már életében nem sikerült feltűnnie jótékony cselekedetével, e zászló által vegyetek róla tudomást“.

Tévedésben vannak az ilyen tagok, mert össze tévesztik e jótékony egyesületet a temetkezési egyesülettel, amit azonban az ezt óhajtok alakíthatnak maguk között s akkor lehet aztán mindenféle külső cifraság a temetésükön.

Ami pedig a koszorút illeti, gyűjtsenek arra minden egyes alkalommal, de ne kívánják a szegényektől az alamizsnát elvenni.

A harmadik kívánságuk az volt, hogy, ha nőegyleti tag elhal, annak férje szintén kapja meg a 100 koronát, mit idáig

TÁRCA.

JÓN A KARÁCSONY.

(Levél Mikuláshoz.)

Mikulás bácsika! Apa, anya mondta:
Arany szánkón jössz el hozzánk karácsonyban.
Feldíszítet a kis fácskát minden jóval,
Amit csak a szánk megkíván s szívünk óhajt.

Lesz ott cukor, kis babácska,
Dió, mogyoró s almácska,
Piros csákó, kard és puska
S a fa alatt aranszörű kis paripa.

De bácsikám! Hallottunk valamit,
Hogy sok szegény s jó kis gyerek van itt,
Akkor sírnak-rínak: itt van a karácsony.
De nekik kelmetek semmitse szántatok.

Tudod bácsikám ez miért van így?
— Látod a szeretet sokra megtanít,

Mert van sok ember, aki bár magyar,
Mindén portékát, amit csak akar

Más országból hozat akár mi is kell
És nem kap itthon munkát sok-sok ember.
És, hogy megéljen, bárcsak küzdve, tengve,
Szegény elindul messze idegenbe.

Azért mi voltaképp csak úgy örülnénk,
Ha sok fájó könnyet le is törülhetnénk.
Te megtehetnéd, jó bácsika, lásd!
Hacsak magyart hozol s egyebet semmi mást.

Ha nem hozol mást csak magyar ruhát,
Magyar munkás kéznek magyar varrottását;
Magyar dobot, puskát, magyar cukros babát,
(Légy nyugodt mind ilyet nálunk is megtalálatsz.)

Ha nem hozal kis fiúnak s leánykának,
Csak azt, amit nálunk, hazánkban csináltak:
Akkor minden házban örömet találhatsz.
Mikulás bácsikám! Ez a mi óhajunk

S ha betöltöd: boldog ünneplést kívánunk.

Megirták:
Az ózdi gyermekek.

Rózsa diák.

Írta: Lampérth Géza.

— Az Ózdi Hirlap eredeti tárcája.—

Nem hiába, hogy „Ördög magzatjána“ nevezte a labancz egy ember is volt az a bottyán apó, ifjú knruczoknak vén generális! A vénségéhez vak is volt a félszemére, sánta is a féllábára, mégis meglátta a labanczot bujtában, elcsibte futtában. Már pedig e két jeles hadi mesterségéhez a bajósdihoz meg a futósdihoz tudniilik a labancz is értett valamelyest amint az annál csak tanítják. Ám Bottyán apón nem fogott ki ezzel sem. Lám, csak tegnap porolta ki ökegyelme a Heiszterék lompos plundráját valahol a Duna mellett s ma már a Bakony alján ütött táborni vitéz ha

Sirolin

Emeli az étvágyat és a testsúlyt, megszünteti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást.

**Tüdőbetegségek, hurutok, számar-
köhögés, skrofulozis, influenza**
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értéktelen utáztatokat is kínálnak, kérjen mindenkori „Roche“ eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

„Roche“

Kapható orvosi rendelésre a gyógyszerárakban. — Ára üvegenként 4.— korona.

csak az özvegyen maradt tagok kaptak. Néhány év előtt egy határozatot hozott az egyesület a fenti céllal, hogy a kenyérkereső nélkül maradt özvegynek ő legyen ki az első s úgy szólván legszükségesebb segítséget adja. Ez az összeg azonban nem terheli a Nőegylet pénztárát, mivel minden egyes alkalommal a tagok a rendes tagdíjakon kívül rakták össze. Évenként 6-7 eset fordult elő és máris észreveszik a férjek a negyedévi többletet; mi történnék akkor, ha a férfiak is megkapnák ezt, amikor nem 6-7, hanem 12-14 esetben kellene a többletet fizetni, ami pedig már néhány koronára rugna!? Bizony az csak a jótékonyosság rovására menne, mert így 40 f.-ért fizetve tagdíjúl, szívesen áldoz mindenki, míg, ha koronákról lenne szó, sokan meggondolnák a dolgot vagy pedig a kenyérkereső részéről sok szemrehányást kellene eltűrniök, már pedig az ily jótékonyág Isten előtt sem kedves, de meg a felpanaszolt kenyér mindig keserű volt és lesz.

Hála a vezetőség bölcsességének és tapintatosságának, amellyel sikerült a ferde nézeteket eloszlatnia (nem ugyan mindenkinél) s a tagok többségét az egyenes úton vezetnie Isten áldásától és az emberek haláljától kísérve a kijelölt cél felé.

Háború.

A szkeptikusok azt mondják, az örök béke eszméje sohasem fog megvalósulni. Amíg emberek sokasítják be a földi téreket, amíg indulatok, szenvedélyek lesznek, amíg kapzsiság, túlhajtott önértzet, hiúság és egyéb hajlamok dirigálják a halandókat, az örök béke eszméje

dával, hogy elvágja Rabutinék rókaútját, a kik Pest felől igyekezzenek a síriai grániczok felé. Mikor az őserdők csendjében, melyet eleddig csak a rigók fátyla zavart, először bugott fel a tárogató szava, s a virágillatos langy tavaszi estén messzehangzón berengte a vidéket, ej de megdobbant a hangjától valakinek a szivecskéje amott a közeli városban, a pápai kettős torony alatt valahol... Iczí piczi barnapiros kis menyecske volt az a valaki kinek fejét kerek tizenöt esztendősen kötötte be tiszteltes Csajág László uram. Maga László úri is nagyon ifjú legény vala, akkor még, mikor ez a nevezetes dolog történt; csak éppen hogy levette magáról a diák tógát ökegyelme. Hanem há egyökent derék száll ember volt Csajág László, az oskoláit meg emínterter végezte végig a pápai kollegiumban. Így esett, hogy a maga tudományának, meg a szép száll növésének híre szaladván, a diáktóga helyett mindjárt készen várta őt a pápi palast es a pászto bot. A legnagyobb eklézsiák egyike nyomban elhivta őt, hogy gondoza ott az úrnak nyáját, orizgetvén ama szép híves patak mentén, melyre a zsoldtár szerént a tikkadt letek óhajtvá onajtozik...

Es na valakinek, neki az úr leenuo szolgálátja csak kellett tunia, mit monb az iras: Nem jó

csak álom, a legjobb esetben jámbor óhajtvá marad. Lehet, hogy nekik van igazuk. De nem kevésbé lehet igazságunk nekünk, amikor ennek az elérhetetlen ideálnak megközelítését hirdetjük. Ha a törvények és intézmények készültek arra, hogy az egyes ember vad indulatait féken tartásák, mért ne létesülhetnének törvények és intézmények arra, hogy egész népek vagy nemzet testek vágyait mérsékeljék, szenvedélyeiket guzba kössék, önzésének gátat vessenek?

Nem akarunk most arról szólni, hogy a háború egy nemzet java erejét dönti korai sírba. Arról sem, hogy a borzalmasságig tökéletesített fegyverek mily rettenetes tömegmészárlást visznek véghez, s hogy anyák, hitvesek és árvák szivettépő jajgatása kísér minden kardcsapást, minden tovasüvöltő golyót. Nem ezekről szólnunk most.

A huszadik század a gazdaság jegyében indult meg. És ennek szemüvegén át kell néznünk a háporú rombolásait.

Maga a hadba szállás, a lázas készülődés megakaszt minden gazdasági munkaságot. Mindenkinék aggodó szeme ott csügg a csatatéren, és mint vihar előtt ijesztő csend bontja szét félelmetes szárnyait. Az üzlet pang, a kereskedelem megszűnik.

Aztán megdördülnek az első ágyúk. Kiki iparkodik vagyonszállát biztosságba helyezni.

A vállalkozási kedv szárnyszegett a drágaság fokozódik, az értékek esnek. Sivárság, apathia, kedvtelenség mindeütt.

Azután véget ér a hadakozás. Győző és legyőzött egyképen megsínyli. Mi haszna a győzőnek, ha végül egy kis területet kap, mikor vállait zsihasztóan nyomják le a háború százmilliókra rúgó költségei? Annak még az erkölcsi elégtétele sincsen meg, és vérző szívvél kénytelen hajlékának üszkös romjai között megvonulni. Évtizedekre szóló visz-

szesésé jelet a háború győzőre és legyőzöttre egyaránt. És most hadakozunk!

szesésé jelet a háború győzőre és legyőzöttre egyaránt.

És most hadakozunk!

Felhívás a Miskolci Kereskedelmi és Iparkamarától.

Hosszu évtizedek óta fokozottan érzett hiány, hogy Borsod-Gömör és Kis-Hont és Heves vármegyék területéből álló kamarai kerületünkben ipari szakiskola nincs. E három vármegyé fiai tömegesebben juthassanak oly ipari pályákra, amelyek előfelvétele alapos szakiskolai képzetség. Sőt közelünkben sincs a célnak megfelelő iskola, mert felső ipariskola csak Kassán és Budapesten, egy-egy iparág céljait szolgáló középfokú ipariskola pedig részben távol és kerületünk érdekei nézőpontjából alkalmatlan helyen van.

A mi az említett felső ipariskolákat illeti, ezeket is kevés kerületbeli ifju látogathatta, egyfelől, mert az iskoláztatás költségei jelentékenyek, másfelől az iskolák csak kevés számú növendéket vehetnek fel. Bár mi anyagi erőnkhez képest ösztöndíjakkal támogattuk a kerületünkbeli ifjakat és ma már 8000 korona van költségvetésünkbe szakoktatási célokra beállítva, kiadásainknak több mint 20%-a, kellő eredményt el nem érhetünk.

Ha azt akarjuk, hogy kerületünk három vármegyéjének ebbeli s örvendetesen fokozódó igényei kielégítenek és lehetővé tegyüek, hogy összes, de kivált középosztályunk gyermekei, ipari hivatásra mehessenek, gondoskodnunk kell megfelelő szakiskola létesítésétől.

Ennélfogva évek hosszú sora óta munkálkodunk azon, hogy kerületekben ipari szakiskola állíttassék fel. Folytonos fáradozásainknak, felterjesztéseinknek és tárgyalásainknak elvégre is kedvező eredménye lön, mert a kereskedelemügyi m. kir. miniszter úr hajlandónak nyilatkozott kerületünk székhelyén, Miskolcon egy fém és gépipari szakiskolát lehetőleg 1910 évben megnyitni, ha az érdekeltség a maga részéről is megfelelő áldozatokat meghozni kész.

Javaslatunkra és közöneljárásunkra a miniszter úr Miskolc város közönelsegével a tárgyalá-

ó keservük is volt az. De nem csak sirákozás volt abban a tárogató szóban. Kiharsant belőle egy eiszánt kemény jelszó:

Ne bánisd a magyart!

Azután Beregszász piacán kibontották a zászlót, melyet a dicsőseges emlékeztető Zrínyi Hona fia, Rákóczi Ferenc küldött vala Polyákországból, hogy ne sokára maga is utána jöjjon és kivonja Rákóczi a dicsőseges kardját a nazaért és szabadságera.

Ezek történetek. És az első szerelmes szép éjszaka után Csajág László is csak arra ébredt, hogy szólítja ám annak a tárogatónak a szava, hívta ám annak a tárogatónak a lengese. És letevéen pasztorbotját, elokeresse egy régi fringitát, amit edes apja forgatott vala es búcsút vevén mint hitvesétől, vette útját ammara az ungi bergek felé.

Igy lán az eklézsia pasztor nélkül maradván. De mi volt annak az arvasága Rózsa ifjú asszony arvasága mellett.

**

Két teljes esztendeig tartott ez az epedő nagy arvaság. De a kis menyecske kalendáriuma persze, hogy egy egész végtelenséget mutatott. Ekkor jött az első üzenet. Szükszavú statéta hozta. Csak annyit mondott, hogy a Duna felől erre tart a kurucz sereg, Vak Bot-

sokat megindította. Ennek eredménye az, hogy Miskolcz város nehéz anyagi viszogyai közepete is, hajlandó a legmesszebbmenő álbozakésziséget kifejtteni és a felállítandó iskola felépítésére pedig megfelelő telket természetben, a mi nek értéke az említett összeget megközelíti megajánlott.

Az iskola létesítésének ez az egyik feltétele. A másik kikötés, a mi nek teljesítését a miniszter úr kívánja az, hogy a terület érdekeltsege megfelelő ösztöndíjjal tegye lehetővé az iskola létesítését, ennek látogatását és beédesítését.

Ez utóbi irányban van szerencsénk a b. nagyközönség jóindulatához és áldozatkészségéhez folyamodni. Meg vagyunk ugyanis győződve, hogy most, a midőn a legutóbb letűnt esztendő keserű tapasztalatai különösen meggyőzőhettek mindanyunkat arról, mikép hazánk nem eti irányban való fejlődése közgazdasági életünk és jelesül kereskedelmünk és iparunk leendőletétől és virágzásától függ, legégetőbb nemzeti feladatunk az ipar fejlesztése.

Az ipari fejlődés pedig első sorban az ipari szakképzésen alapszik. Minden eszközzel oda kell tehát hatnunk, hogy megfelelő számú és minőségű ipari szakiskoláink legyenek. Ezt az elengedhetetlen szükség azért is parancsolja, mert társadalmunk nehezen hajlik az ipari hivatások felé. Oka e körülménynek abban is található, hogy bár számos szüle szivesen adná gyermekét iparosnak, ezt azért nem teszi mert nem óhajtja serdületlen gyermekeit az inaskodás nehéz esztendeinek kitenni. Am szivesebben tenné, ha volna oly iskola, melyen a gyermek nem csak szakszerű, de általános képzést is nyerne.

Ez okok vezérelték Kamaránkat, hogy a miniszter urtól ne felső ipariskolát kérjen, a mely csak kevesek számára alkalmas, hanem oly iskolát, mely szélesebb körök számára hozzáférhetőbb, olcsóbb. Ilyen iskolául van tervezve a miskolci fém és gépipari szakiskolát.

Es iskola tervezete szerint négy évfolyamból állana, a szükséges modern műhelyekkel, gépeket felszerelve s a melyben a tanulók az általános ismeretek mellett a vas és gépiparban alapos, szakszerű kiképzést nyernének s az is-

kola elvégzése pótolná az inasesztendőket, úgy, hogy a végzett tanuló, mint segéd léphetne az életbe. A kiváló előmenetelű és további kiképzésére alkalmas tanuló azonban mehetne innen a felsőipariskolákba is.

Ily iskola helyéül Miskolc kiválóan alkalmas. Egész kerületünk által könnyen megközelíthető és a vas és gépipari telepek nagy zömével övezett.

Hogy ez iskola rendeltetésének megfelelhessen és hazánk s kerületünk jelzett nagy nemzeti céljait szolgálhassa, szükséges az érdekeltek erkölcsi és anyagi támogatása.

Ez utóbbira nézve teljesen megnyugtató módot találunk az ösztöndíj adományozásában. Nem arra gondolunk, hogy az érdekeltség anyagi erejét alapítványok megtételével vegyük igénybe, hanem csupán arról van szó, hogy az érdekeltség költségvetésébe vétetnék fel az a néhány száz korona, a mely egy-egy tanuló teljes eltartására elegendő.

Nem lehet ugyanis elzárkóznunk azon tény elől, hogy addig míg az ipari érzék egész társadalmunkat át nem hajtja, pedig egyéb kenyérkereseti pályák túltömöttségének nagy veszélyei erősen kopogtatnak társadalmunk kapuin, addig főként a szegényebbek fognak az ipari pályára lépni. Ezekről, bár az iskola díjakat nem szed, gondoskodnunk kell, mert ezek létfenntartása másként nem biztosítható.

Azon módot tervezzük, hogy évi háromszáz korona ösztöndíj nyújtásával gondoskodni fogunk, egy-egy fiúnak egy tanéven át való teljes ellátásáról, úgy hogy ez időtartam alatt a család fentartó mi teher se háramoljék. Sőt ha elegendő ösztöndíjjal támogat az érdekeltség, azt tervezzük, hogy internátus létesítünk, a melyben a tanuló a korkívánata hazafias nevelésben, megfelelő fegyelem alatt fog részesülni.

Hogy az érdekeltség saját vidéke gyermekeinek az iskoláztatást biztosítása, az ösztöndíj ellenében kizárólagos joga van az érdekeltségnek a megfelelő számú, tehát évi háromszáz korona ellenében egy-egy tanulót az iskolába küldeni.

Igy elérhető, hogy az illető vidék pártolásra érdemes fiai fokozatosan az ipari szakiskolába küldessenek, az ipari pályára kiképezésének és

megfelelő tapasztalat szerzése után saját szülőföldjékre visszatérve, mint teljesen szakképzett és modern iparosok letelepedhesenek, vidékük iparát fejleszthesék: avagy vállalatokban megfelelő állásba jutva szolgálhassák hazánk ipari érdekeit. Ezek után azt hisszük, hogy nem kell bővebben ecsetelnünk, mily nagy nemzeti érdekekről, kerültünk mily hatalmas előnyeiről van szó. És így talán nem kell behatóbban indokolnunk e ritka fontos és nagy horderejű ügyet és azon hazafias, belsőségű kérésünket, méltóztatás a nagyközönség a létesítendő ipari szakiskola céljára 1910 év őszére anyi háromszáz koronás évi ösztöndíjat megajánlani, a hány tanuló saját vidéke gyermekeiből az iskolába küldeni óhajt. Az ösztöndíjak lekorábban csak 1910 év nyarán lesznek esedékesek, amikor az iskola megnyitása tervezetik. Függ ez éppen a megajánlások mérvétől.

Mi ve az ösztöndíj adományozás eredményéről a miniszter úrnak jelentést kell tennünk, várni szerencsénk felkérni a nagyközönséget, hogy ez ügyben lehetőleg mielőbb dönlöni és elhatározását velünk közölni sziveskedjék.

Azon biztató reményben élünk, hogy a nagyközönség elhatározása bizonyára kedvező lesz és hathatós erkölcsi és anyagi támogatását nem vonja meg azon régóta szeretettel, kitarással és céltudatosan létrehozni szándékoló nagy alkotásunktól, melynek üdvös eredményeit a nemzedékek egész sorozata, hazánk és kerületünk nemzeti, kulturális és gazdasági felvirágzására fogja élvezni.

H I R E K.

Közgyűlést tartott f. hó 6-án, vasárnap délután az ozdi Gyermeksegélyző Nőegylet. aligha volt az egyesületnek meg egy gyűlése, amelyen ilyen izgalmas jelenetek folytak le. Javaslat tettetett arról, hogy elhatározás alkalmas val a „Gyermeksegélyző” Nőegylet gyászkoszorút helyezzen egyesületi tagjainak koporsójára. Ez volt az a szakszavú indítvány, amely miatt külön választmányi külön-köz gyűlést kellett összehívni. A vezetőségnek melynek dícsos szerepe is valik sikerült megvédenie a maga álláspontját amennyiben, hogy natarozatkepteleenség miatt a javaslat telett való döntést későbbre halasztotta el. Hiszszük es reméljük, hogy ez a szerencsetlen, nem helyen való indítvány, ezzel a felesleges nomalyaba jut. Hiteles helyen szerzett értesületesek alapjuk azmondani azt is közre kell adnunk, hogy a munkásnép javaslatainak viszádodása miatt (rekompenzacio fejében is) a Nőegylet egy általános betegaportonot fog tartani aki az egyesületi tagokat betegsegük alkalmával gyógykezelni ha nö-jet.g van, a ház rendbenmarására is gondoskodik. Ezt az egészséges indítványt mindenki szives nyelmeide ajánljuk.

Vörös kereszt egylet. Pénteken 11-en este 6 órakor az ozdi vörös kereszt egylet nagys. Borbely Lajos vezengazgató ur kezdeményezésére és emoklete meneti nagyszamu tagok jeleneteben megakult. Lapunk zaria miatt az egyesület alakulásáról s egyeod korámenyeiről csak a jövő számunkban írhatunk részletesebben.

Karácsonyaunnepeiy. E hó 20-án d. u. 4 órakor az ozdi gyermeksegélyző nőegylet az arva gyermekek részére karácsonyiat tart, mely alkalmánál a gyári iskola unnepeiyt tart. 22-én d. u. pedig az ovodában lesz hasonló unnepeiy.

Egy liba, két kacsa. Sajátságos vetelenje a sorsnak, hogy mar 3 év óta így karácsony előtt turoczy 1907. év. toesperes baromih udvarát evrol-evre meguezzimantak. Így az iden is az aprobb szárnyasokat, a csirkeket leicsinyelve, kozulok etemetek egy libat es ket kacsa. Az az érdekcs, hogy a kutya meg se ugat ugat a tolvajt. Ez idelg az apro jogszagnak se nire — ue namva talan mar igen.

tyán serege alkalmasint itt út majd tábori a város alatt.

Ez bizony édes kevés volt, de azért éppen elég Rózsa epedő szívének, mert hisz aki az üzenetet küldte, nem vala más, mint az ő szerelmelet édes kis ferje ura: Csajág László, Botyán apó hadnagy, a majd elmondja a többi ő maga.

Úgy történt azonban, hogy Botyán apó elkerülte a várost és a Bakonyba veti egyelőre szállást. Jó erős vára volt az a rengeteg erdő a kuruczoknak.

Henem e tárogató hangja azért behallatszott a városba és ugyancsak megdobogtatta ott ama mar jól ismert valakinek a szivecskéjét. És a dobogó szivecske tulajdonosa másnap mar ott állt az egyik kurucz őrszem előtt reszketve, remegve, mint a nyarfalevél. Kis kosárka volt az egyik kezében, abban jó trissen sült tepertyos pogácsa meg mi egymás, a másik kezében egy szép rózsabokréta volt. És a szívében a dobogó kis szívében hej, hej azt bajos lett volna elmondani!

Hanem Borz Istók a marcona istrázsa nem nézett se a kis kosarra, se a rózsabokrétára, raripakodott keményen a jövőnyre, mielőtt ez még szóhoz jutna volt, hogy megmondja: mit akar, kit keres. Megállj szoknya!

Ekképp morbúlt rá a fűrészbajuszú, villaszemű harcos és így nem csoda, ha összereszkett szegényke, mint a nyarfalevél. Mikor szóhoz juthatott és a Csajág László nevet említette, egyszerre megszéledült a vad kurucz.

Azt ugyan el nem hitte, hogy ez a kis csitri leány asszony hadnagy ur felesége volna őt nem lenet bolondá tenni, de még ha az volna sem engedhetné be a táborba. Mivel, hogy úgy szól a parancs, hogy semmiféle fehérseled a táborban meg nem fűrhető, sem oda be nem bocsálható, mert a szoknya olyan portéka amely veszedelmet hoz a viiézlő rendekre, még ha a tulajdon hites feleségük viseli is. Így vagyon az ordrében, az edig szent írás és punktum! Most már megértette Rózsa a különös köszöntést a mivel eziment fogadta az istrázsa. Egyet gondolt, azután nyugodtan visszafordult. Aligha az nem járt a gondolatában: No, hacsak e szoknya a baj, azon könnyen segíthetünk. A marczona strázsa meg útána kiáltott. Aztán ha a városba megy a lányasszony, küldjékki onnan valami léhűtő diákat, merthogy a generális úrnak szüksége volna éppen effélére. Meg lesz vitéz uram szólt vissza Rózsa kaczagva, és vidáman távozott. Még egypajkos dalra is rágyújtott széleskedvében

(Vége következik.)

Kaszinói bál. A gyártelepi kaszinó Vigalmi Bizottsága f. hó 12-én, szombaton este fél 9 órai kezdettel tánc mulatságot rendez a kaszinó tánctermében. Az O. B. külön meghívókat nem bocsátott ki, a meghívás körzói útján történt. Belépődíj személyenként 2 korona.

Téli sport. A nyári üdülő helyen, szemben a Kossuth Lajos Sugarúttal, készül a korcsolya pálya is. A korcsolyázási jegy ára egész időnyre 3 korona.

Rendes postai kézbesítést ígért Kisfaludnak és köljának a kassai postaigazgatóság. Ez ideig jelzett helyek lakói nehezen juthattak leveleikhez, sőt sokszor egyik másiknak is elveszett. Ez indított arra néhány vezető férfit, hogy Ózdnak ezen két külső kerülete, részére rendes postai kézbesítést kérjenek. Az ígéret megvár: megadjuk, amikor pénz lesz rá. Uram Isten! Hát pénz nélkül lehet-e valamit csinálni?

Görvélykoros gyermekek szedik a „Sirolin-Roche“-t. Ez a legjobb creosot-készítmény, melyet a gyermekek a legszívesebben szednek. Kitűnő hatással van az általános jóérzésre. Az

orrsecretiók elmúlnak és a daganatok visszamennek. Jobban használ mint csukamáj-olaj és vas melyekkel párhuzamosan is jó ideig használható. Kapható a gyógyszertárakban.

Katonai bevásárlások. A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara értesíti az érdekelteket, hogy a Magyarország területén állomásozó és elhelyezett csapatok, hatóságok és intézetek kézi bevásárlásaik útján beszerzendő iparcikk szükségletüket a magyar ipar termékeivel tartoznak fedezni minél fogva a felsoroltak részére kizárólag hazai származású árúk szállítandók, illetőleg szolgáltatandók ki.

Hirdetések.

Hirdetéseket jutányosan felvesz a kiadóhivatal.

Hazai iparcikkek!

Megtéteztésre ajánlom mindenkinek, mielőtt máshova fordulna, minden stílusú butorral gazdagon felszerelt raktáramat. Tartok fa-, vas-, réz- és kárpitozott butort jó minőségben és olcsó áron. Kárpitos műhelyben készülnek mindenféle e szakba vágó munkák, szalon- és angol garnitúrák. Nagy készletem van továbbá mindennemű legjobb szerkezetű varrógépekből, szobamangorlókból, koporsókból és egyéb temetkezési cikkekből. — Épületfa, tűzifa, téglák, kő, cserép, cement és egyéb építkezési anyagok.

Eladásnál hitelt nyújtok igen előnyös részletfizetésre.

Az ANKER élet- és járadék biztosító társaság főügynöksége.

Weiner József Ózd, az állomás mellett.

Szolid és pontos kiszolgálás!

Két jóházból való ügyes fiú asztalos tanoncú felvétetik

Zbrankó Gyula asztalos üzletében Ózd.

A KÖALJÁN
egy 1574 négyszögöl nagy telek szabadkézből eladó négyszögölenként 2 koronáért.
Bővebb értesítéssel szolgál a tulajdonos
Kacsmarik Sándor.

Tisztelettel van szerenésém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy Ózdon, a Jerem-féle ház udvarán (a ref. templom mellett), a mai kor igényeinek teljesen megfelelő modern

Fényképészeti műtermet

nyitottam. — Minden a fényképészet körébe tartozó munkát. ú. m. épületi-, csoport- és tájképeket; olaj, pasztel és eredeti bromézüst nagytapasokat elvállalok, bevezetve a legújabb dolgokat pl. platin, matt stb. képeket s azokat a legtartósabb kivitelben, a legszolidabb árban készítem.

Minden törekvésem oda irányul, hogy a n. é. közönség becses támogatását kiérdemeljem.

Felvételeket naponként még borult, sőt esős időben is a legjobb sikerrel lehet eszközölni.

Midőn a t. közönség nagybecsű figyelmét felhívni bátorodom, ugyanakkor kérem, hogy megrendeléseivel szerencsétlenül szíveskedjék.

Tiszteletem nyilvánítása s kérelmem megújítása mellett vagyok kiváló tisztelettel

LUKÁCS BÉLA, fényképész,

Ékszer és óra-javítások pontosan eszközöltetnek 1 évi jótállás mellett.

Törvényzésekileg bejegyzett ÓRÁS ÉS ÉKSZERÉSZ CÉG ÓZDON

a volt szövetségi helyiségben Nagy raktár mindenféle ékszerekből, arany, ezüst és china-ezüst árúkból, valódi schweici-, arany-, nickel- és acél gavallér-órákból, ingaórákból, menyasszonyi- és nászajándékokból a lehető legjutányosabb árak és jótállás mellett

Egy ébresztő óra 2 kor. 80 fillértől feljebb.

Egy nickel Roskopp-patent óra 5 korona.

Továbbá: GRAMMOFONOK és LEMEZEK, egy nagy, 27 cm. átmérőjű kitűnő, legújabb főlvetelű mindkét oldalán bejátszott lemez 4 korona,

Tisztelettel

GUTTMANN S. ÓZD.

LÁTSZEREKBŐL NAGY RAKTÁR!

Szives tudomásul!! Papír- és írószerek kereskedésében állandó nagy raktár: mindenféle minőségű, alakú és súlyú csomagoló- és írópapirokból; közönséges és finom csontenyvezett kereskedelmi levélpapirokból, borítékokból; fehér és színes, divatos dísz-levélpapirokból mappában és dobozokban; mindenféle irodai cikkekből; fekete, színes és másoló ironokból, tussokból és tentákból; folyékony arany, ezüst, bronz, halenyv és gummi arabikumokból; tenta-, gyümölcs és más folt-tisztítókból, sokszorosító-, másoló- és bélyegző-festékekből, párnákból. Havonta művészi kivitelű képes levelezőlap újdonságok. Előfizetések bel- és külföldi hírlapok és folyóiratokra.

Herrman István könyvnyomdája, papír- és írószerek kereskedése Ózd (Borsodmegye).

Ugyanitt egy jó házból való ügyes fiú tanulónak fizetéssel felvétetik.